

校长“开学寄语”，哪句最打动你

有“热辣滚烫”的励志亦有“飞驰人生”的梦想

面对即将开启的新学期，学生、老师、家长都有所期冀。按照惯例，开学季的校长寄语有着“开学第一课”的重要意义。青岛各学 校校长们的开学寄语中，有对国家的深厚情怀，亦有对世界的深刻认识，有“热辣滚烫”的励志，亦有“飞驰人生”的梦想，期待学子们 从中汲取源源不断的学习动力，在新学年绽放自己的光彩。

北溟化羽，青春逐梦九万里

青岛经济职业学校党总支书记 王建鹏



在这金秋送爽、硕果累累的季节里，我们又迎来了充满希望与挑战的新学期。在人生最重要的节点上，同学们勇敢地选择了一条技能立身的宽广道路。此刻的你，也许是刚刚迈入职校的新生，也许要升入更高的年级，我衷心希望大家都能怀揣“心至苍穹外，目尽星河远”的远大志向，亦能秉持“知不足而奋进，望远山而前行”的坚韧态度，成长为知识的渴求者，技能的锻造者和梦想的守护者，在技能的天地里展翅高飞，用青春和汗水书写无愧于时代的华章。

今年还是第40个教师节，愿经济学校的老师们，秉持教育初心，深耕教育家精神沃土，携手绘就教育事业辉煌篇章。祝大家节日快乐，身体健康！

知礼以立，逐梦前行

青岛旅游学校校长 吴章鑫



金秋九月，丹桂飘香，在这美好的季节里，我们又迎来了新学期，近600名充满活力的高一新同学加入到青岛旅游学校的大家庭中。在这个新起点上，我想向同学们提出新的期望，也给老师们送去新的祝愿。

希望旅校学子们向中国奥运健儿学习，弘扬中国奥运精神，树立成为“大国工匠”的远大志向，激发强大内驱力，向着目标奋斗、拼搏。要做到自主学习及遵守行为规范，为旅校“知礼以立”文化品牌增光添彩。

在第40个教师节即将来临的时刻，祝愿旅校全体老师们节日快乐！希望老师们以“大力弘扬教育家精神，加快建设教育强国”为指引，强化使命担当，致力躬耕教坛，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

立美育人 向未来再出发

青岛艺术学校党委书记 王伟



新学期，新起点，新目标，新征程。青岛艺术学校将围绕全市职业教育创新发展三年行动计划收官、年度教育工作要点落地和学校发展五年规划推进，守正创新、继往开来，抓常规、强内涵、促改革、创品牌，成就好学生、成就好老师、成就好学校。

在特色中追求卓越，是青岛艺术学校高质量发展的精神动力。新学期，学校将坚持艺术教育特色定位，倾力打造“立美育人”教育品牌。新学期，我们将以党建统领学生向往美，以心育筑基学生感受美，以课程助力学生鉴赏美，以文化引领学生发现美，以活动推进学生表现美，以实践深化学生创造美。

精彩人生从青岛艺术学校开始。新学期，让我们向未来，再出发。

青春横排 成长迎风

青岛中云经贸学校校长 侯界朋



同学们，一暑假的飞翔，你们翅膀的扇动是否跟得上你们飞翔之初的梦想？一暑假自由的鸣叫是否发出了灵魂的声响？

该回来了！回来继续学习，继续铺就我们的人生轨道，往远方伸展，向高处发展，在中云学校的培养规划里，你们未来的枢纽点是链接云端的。是的，人生就是这样：我们无法改变生命的长度，但我们可以成就自己生命的高度！

该安下心来了！新学期要认真完成每一项学习任务，孜孜不倦，精益求精。须知道，碳原子的不同组合方式既可以是一截树干，亦可以是钻石。我们把预习、上课、作业、自习、复习等每一个学习环节都能优化效率，我们就会夺得期末评比中的“钻石之星”。记住：态度决定一切！

该展示自己成长的样子了！新学期，努力让自己长成阳光的样子，温暖、明亮！要学会关心他人、学会宽容、善于合作，修中养性，把青岛中云经贸学校的校训渗入到气质性格中，做一个有独特精气神的“中云人”！新学期，我们一道“中音起舞，云端鹤鸣”！

启航外事 遇见精彩

青岛外事服务职业学校书记 刘宇虹



《劝学》中有一句话叫“蓬生麻中，不扶而直”，意思是蓬草长在大麻田里，不用扶持，自然挺直。比喻生活在好的环境里，得到健康成长。新学期，外事学校将一如既往为同学们提供最好的资源与平台，努力提高教育教学质量，帮助大家实现个人追求和价值目标。也希望同学们都能够脚踏实地，让奋斗成为青春之路上的浓墨重彩！

9月10日即将迎来第40个教师节，希望全体教师以教育家精神为引领，甘当学生成长成才路上的擎灯引路之人。祝老师们身体健康，节日快乐！

扬帆理想 筑梦青春

青岛海山学校党总支书记、校长 王世杰



同学们，新学期是笃定理想的新征程，正如旭日东升，光芒万丈，预示着无限可能与希望。你们是时代的弄潮儿，是未来的筑梦者。在你们身上，我看到了翱翔天际的雄鹰之志，听到了翻涌江海的蛟龙之吟。新学期，是你们展翅高飞的新天地，是你们铸就辉煌的舞台。

同学们，在通往成功的道路上，或许会有风雨，或许会有坎坷，但请记住，这些挑战与磨砺，必将锤炼你们坚韧不拔的意志，成就辉煌灿烂的人生。请同学们以无畏的勇气，迎接每一个黎明；以坚定的信念，跨越每一道难关；以卓越的才华，书写属于你们的“风华正茂，挥斥方遒”的精彩篇章！

“务实勤奋、追求卓越、不断创新”，愿同学们，在新的学期里，光芒四射，乘风破浪，直济沧海，心怀壮志！让我们携手并进，让梦想即刻启航，让青春在学海中绽放！

秋光为序，逐梦启航

格兰德教育集团执行校长 高福生



未觉三夏尽，时序已新秋。当时光来到约定的地点，我们将再立新篇。教育，是一份需要情怀与韧性的事业，好的教育可以让人更好的去理解这个世界，既能变通而革新，又可自洽而内求。

格兰德的品牌含义里最重要的是：办一所令人向往的好学校。在这个充满挑战和机遇的时代，我们有责任担当起更多的任务，为我们的国家、为我们的社会、为我们的未来贡献自己的力量。新学期，我们当以最好的姿态，把握住教育路上的每一寸力所能及，拥抱每一个开拓与跨越！

希望同学们在新学期里，如星般灿烂，如风般自由，以崭新的姿态、全新的风采、扎实的行动，去享受学习的快乐与喜悦，去创造自己的人生与辉煌，遇见更好的自己。祝同学们学习进步，成长快乐！祝老师们身体健康，工作顺利！

相约绽放，启迪未来

青岛启迪中学执行校长 张吉刚



新的学年即将开启，这是我们追求卓越、迈向更高目标的新起点。青岛启迪高级中学始终秉持“有教无类、因材施教，做有启发的个别化教育”的理念，关注每位学生的成长与发展，这不仅是我们的使命，更是我们的信念。

新课程改革为我们提供了探索多元和个性化教学的宝贵机遇。我们要进一步丰富课程体系，提供更多有意义的选择，帮助学生发现兴趣，研究学习规律，精细化教学设计，实现真正的因材施教。通过“以学定教”，尊重学生的学习节奏，实施“先学后教”，以及任务驱动和当堂落实的策略，提升课堂教学效果。

坚持以人为本，关注学生的全面发展。通过丰富的德育活动，引导学生树立正确的价值观，培养他们的责任感和社会担当。同时，鼓励学生自主体验和自我探索，帮助他们建立自信，找到适合自己的发展道路。

教育的本质在于启迪智慧与培养人格。我们坚信，在全体师生的共同努力下，每位启迪中学的学生都能在这里找到自己的光彩，成就最美好的未来。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真 子娜